

ВЕСТИ

Праздник каждого из нас

Россия в 68-й раз отметила День Победы.



«Этот праздник бесконечно дорог всем поколениям граждан России, — написал Президент России В.В. Путин в поздравительной телеграмме, направленной в адрес председателя СО РАН А.Л. Асеева. — Наши отцы и деды отстаивали свободу и независимость Отечества, внесли решающий вклад в освобождение Европы и всего мира от нацизма. Память о героизме, стойкости и силе

духа фронтовиков и тружеников тыла будет жить в веках, объединять наш народ, питать его нравственные и духовные силы».

Во всех научных центрах Сибирского отделения состоялись праздничные торжества.

На снимке И. Глотова:
— новосибирский Академгородок, 9 мая 2013 года

Мы — дети войны!

Ни один праздник не вызывает у меня столько волнения как День Победы. Оно и понятно: хотя по возрасту не подхожу под разряд «дети войны», но таковым себя считаю. Родители мои свадьбу сыграли на Ленинградском фронте в 1943 году. Если бы они там не встретились — папа был старшим лейтенантом, а мама — старшим сержантом на офицерской должности (командиром роты шифровальщиц) в знаменитой «непромокаемой» дивизии «Смерш», я бы попросту не родился после войны. Так что великая Победа — в сердце моём с самого рождения! Если посмотреть ещё глубже — мы все — дети войны!

Потому я всегда участвую в торжествах 9 Мая. Как и накануне праздника в году нынешнем, который великолепно, как всегда, по давней традиции прошёл в гимназии № 13 «Академ». Были и тёплые слова в адрес ветеранов, и слёзы, и подарки. А организовали нынешнее праздничное действо председатель Совета ветеранов Академгородка Светлана Петровна Бондаренко и директор гимназии № 13 Людмила Петровна Юдина совместно с Президиумом КНЦ СО РАН. Пришли поздравить ветеранов преподаватели военного института СФУ, городской и районной ветеранских организаций.

Но не только в день праздничных салютов в нашем Академгородке помнят о ветеранах. В течение года организуются праздники для них и встречи с ребятами. День «Бабушки и внуки», День защиты детей, в дни знаменательных и праздничных дат нашей страны ветераны всегда вместе с юными. Соблюдается преемственность поколений. А всё потому, что ветераны не предоставлены сами себе: Совет ветеранов работает совместно с гимназией № 13, библиотекой им. А. Блока и Красноярским научным центром. Как говорит С.П. Бондаренко, в Президиуме КНЦ СО РАН она всегда находит поддержку и понимание.

С. Чурилов, г. Красноярск

На снимках:

— на трибуне — гости и хозяйка праздника;
— цветы и подарки — ветеранам.
Фото автора



Институту катализа — 55 лет

**Глубокоуважаемый
Валентин Николаевич,
дорогие друзья и коллеги!**

Коллектив Института углехимии и химического материаловедения СО РАН сердечно поздравляет вас со славным юбилеем — 55-летием со дня основания!

Институт катализа уникален — он был создан в годы становления Сибирского отделения АН СССР, быстро приобрёл мировую известность. Начало успеха было положено школой академика Г. К. Борескова, в последующем развитому научными школами член-корреспондентов РАН М.Г. Слинько и Р.А. Буянова, академиком К.И. Замараева и В.Н. Пармона.

Коллективу Института катализа с момента его основания выпала историческая миссия — быть лидером каталитической науки в СССР. Институт катализа можно по праву назвать национальным достоянием нашей страны. Это один из самых известных брендов в науке не только в России, но и в мире. Сегодняшнее руководство института сумело организовать работу так, чтобы не только сохранить научные направления, традиции института, но и придать ему новую динамику.

Сотрудники Института за 55 лет внесли огромный вклад в развитие химической науки и химической промышленности нашей страны, и их труд по достоинству отмечен высокими государственными наградами и премиями.

Богатые традиции, сложившиеся за 55-летнюю историю института, высокий уровень квалификации специалистов, современная материально-техническая база позволили ИК СО РАН в новых условиях хозяйствования удержать свои позиции в науке, сберечь интеллектуальный потенциал и занять одно из ведущих мест в РАН. Институт катализа стал признанным центром инновационного развития науки в России.

Реалии сегодняшнего дня показывают, что институт сохранил статус ведущего российского центра прикладных разработок, он уверенно движется вперед, берётся за проекты государственного значения, а научная продукция соответствует лучшим мировым стандартам. Сотрудники института в кооперации с ведущими отраслевыми институтами страны внесли большой вклад в укрепление обороноспособности нашего государства.

В Институте катализа сформировалась особая научная среда, реализующая легендарный «треугольник Лаврентьева» — соединение образования, науки и внедрения результатов научных исследований — в рамках одного большого института. Сотрудники института активно работают на базовых кафедрах НГУ и других вузов Новосибирска, постоянно идет вовлечение студентов и аспирантов в исследовательские проекты института. В институте появляются талантливые молодые ученые, здесь заботятся о кадрах. Для сотрудников института характерен не только высокий профессионализм, но и доброжелательность, открытость и человечность.

Институт катализа — это кузница высококвалифицированных кадров. Именно поэтому из его недр вышел ИППУ СО РАН в Омске, успешно работают филиалы в Волгограде и в Санкт-Петербурге. Выходцы из института занимают руководящие посты в ряде научных учреждений Сибирского отделения РАН. И это, прежде всего, благодаря беспокойному, ищущему, творческому коллективу учёных-единомышленников во главе с академиком В.Н. Пармоном.

Глубокоуважаемый Валентин Николаевич, красивый юбилей института — прекрасный повод ещё раз сказать Вам огромное спасибо за мудрость, постоянную поддержку и неоценимую помощь в организации и становлении Института углехимии и химического материаловедения СО РАН в Кемерово.

Мы желаем коллективу института успешных и результативных фундаментальных исследований, реализации интересных идей и новых научных побед, достижения поставленных целей и выхода на российский и мировой рынок с новыми катализаторами и передовыми каталитическими технологиями. Всем сотрудникам Института катализа желаем крепкого здоровья, большого счастья, добра и благополучия.

От имени коллектива
Института углехимии и химического
материаловедения СО РАН,
З.Р. Исмагилов, чл.-корр. РАН,
директор ИУХМ СО РАН